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ИНФОРМ-БЮРО «ВОСТОК – ЦЕНТР»
автор материала: Андрей Девятов
ПЕРСПЕКТИВЫ СВЕТЛЫЕ

По мнению хорошо информированных лиц, близких к Торгово-промышленной палате РФ на 2011 - 2012 годы финансовый интернационал еврейских банков (группа Ротшильдов) спланировал вторую волну мирового финансового кризиса. Вторая волна кризиса должна повлиять на процесс смены власти в 2012 году в США (выборы президента - ноябрь), Китае (18-й съезд, ноябрь) и России (выборы президента, март). Вторая волна может начаться с конца ноября 2010 года, после принятия "плана действий" до 2015 года на саммите G-20 в Сеуле и принятия новой стратегии НАТО (силовое прикрытие плана действий) на саммите в Лиссабоне.

      
Администрация США президента Обамы и группа англо-американских (не еврейских) банков, финансирующих оборонно-промышленный и нефтяной комплекс США (группа Рокфеллеров), будет пытаться погасить вторую волну кризиса как и раньше дополнительным вливанием в мировую экономику массы пустых долларов. Президент РФ Медведев Д.А. будет поддерживать этот оптимистический сценарий антикризисных мер администрации США.

      
Однако хорошо информированные (осведомленные о внутреннем положении дел) участники мирового рынка (например, крупнейшая американская инвестиционная компания Pimco)  уже советует своим очень богатым клиентам выводить финансовые активы из фондов и ценных бумаг в наличные деньги, золото, драгоценные камни и натуральные стоимости. Ибо американская экономика "продажи пустых активов" зашла в тупик и находится на грани банкротства.

      
Администрация США президента Обамы, зная о необеспеченности своих гарантий, в 2011-2012 годах будет и дальше раздавать обещания стабильного процента на зарубежные вклады в американские ценные бумаги. При этом во второй волне кризиса проиграет тот, кто давал деньги в рост и не сможет получить их назад.

      
В 2011 году развитие экономики США сойдет на "ноль". А в 2012 году уйдет в "минус". Затем несколько лет (до 2015) старая экономика "товаров и услуг" будет восстанавливаться. Однако прежних позиций уже не восстановит. Одновременно пойдет процесс перехода мирового хозяйства в новую "экономику знаний". Финансировать новую экономику знаний будут еврейские банки.

      
Рекомендация же осведомленного советника ТПП такая: пора прекратить гонку за капитализацией бизнеса. Плюнуть на скупку по дешевке "ценных бумаг". Переводить активы в реальный сектор экономики и заниматься не капитализацией, а собственно развитием. Сбросив в кризисе "нули" с учетных записей богатства, экономика в денежном выражении "похудеет", но в натуральном исчислении станет здоровее.
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